Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Etapa judeteana/sectoarelor municipiului Bucuresti a olimpiadelor nationale scolare - 2023

Proba scrisa
Profilul: Tehnic
Domeniul: Electronica, automatizari, telecomunicatii
Clasa: a Xll-a

BAREM DE EVALUARE $I DE NOTARE

o Se puncteaza orice formulare/modalitate de rezolvare corecta a cerintelor.

o Nu se acorda punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit in barem. Nu se
acorda fractiuni de punct.

e Se acorda 10 puncte din oficiu.

SUBIECTUL | (20 de puncte)
I.1. 10 puncte

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

d b b a a c a b b a

Pentru fiecare raspuns corect se acorda cate 1 punct.

I.2. 5 puncte
a b c d e
A F A F A

Pentru fiecare raspuns corect se acorda cate 1 punct.

I.3. 5 puncte
1 2 3 4 5
b f a d c

Pentru fiecare raspuns corect se acorda cate 1 punct.

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1.1. 10 puncte

1-n; 2-T,; 3 - serie; 4 — cuadripoli; 5 — negativa;

Pentru fiecare raspuns corect se acorda cate 2 puncte.

I.2. 8 puncte
a. 2 puncte
redresor monofazat, monoalternanta

b. 2 puncte

- —— CTRs

c. 4 puncte

SRS R S 0 R
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1.3. 12 puncte

a. 4 puncte

- domeniul de masurare - 100 pA 1 punct
- rezistenta interna - 300 Q 1 punct
- clasa de exactitate — 1,5 1 punct
- pozitia de functionare — verticala 1 punct
b. 8 puncte

Pentru reprezentarea schemei se acorda 2 puncte

Pentru a extinde domeniul de masurare in plaja 150 mA — 1500 mA, se utilizeaza doua sunturi,
unul pentru domeniul 0 — 150 mA si unul pentru domeniul 0 — 1500 mA, sunturi care pot fi
introduse in circuit prin intermediul unui comutator de domeniu, Kp.

Rezulta doua domenii de masura pentru care se determina valorile rezistentelor sunturilor Rs; $i
Rs2, cu relatiile urmatoare:

| 10°

=t 10407 ) 5 05— 1500 1 punct
|, 100-10

Rq, = Ry 300 300 02 Q 2 puncte

“n,-1 1500-1 1499

-3
, = w2 _ 1500 10_6 =15-10% =15000 1 punct
(N 100-10
Rs, = Ry _ 800 _ 300 _ 0,02 Q 2 puncte
n,-1 15000-1 14999
SUBIECTUL al lll-lea (40 de puncte)
I1.1. 15 puncte
a. 12 puncte
Potentialul punctului K este
Vk = E1 =Vp = 30V - 0,6V = 29,4V 3 puncte
rezulta ca D; conduce 1 punct
E>-Vk=10V-29,4V =-194 3 puncte
rezulta ca D, este blocata 1 punct
Es-Vk=15V-29,4V =-14.4 3 puncte
rezultd ca Ds; este blocata 1 punct
b. 3 puncte

IrR=(Vk—E)/R=19,4V/20Q2=0,97 A
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I11.2. 25 de puncte
a. 10 puncte
Forma canonica normal disjunctiva a funciiei este:

f=A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C 5 puncte
iar forma canonica normal conjunctiva:
f :(A+ B+C)-(A+B+C)-(A+B+C) 5 puncte
b. 7 puncte
Reprezentarea diagramei Karnaugh 5 puncte
CAB 00 01 11 10
511 _i_ _1_:
1)1, 1l
de unde rezulta:
f =B+ A-C 2 puncte
c. 8 puncte
f=B+A-C=B+A+C 3 puncte

A a
O—tD - f 5 puncte
Co i)
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